

郑州目前最大充电站在高新区投运

位于瑞达路与枫杨街交叉口 日服务车次约1200辆

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图)昨日,上汽集团下属上汽豫资能源科技有限公司投资运营的郑州首座公共充电站在高新区投运。据了解,该充电站日服务车次约1200辆,是目前郑州市最大的公共充电站。

昨日在高新区投运的公共充电站编号为上汽集团郑州001号,位于高新区创业中心(瑞达路与枫杨街交叉口),占地5200平方米,集电动汽车充电、分时租赁网点、餐饮便利服务、自助洗车服务为一体,为用户提供一站式的贴心服务,预计日服务车次约1200辆,是目前郑州市最大的公共充电站。该充电站的正式运营,标志着高新区在新能源汽车生态和智慧低碳



服务方面取得新突破。

据了解,上汽集团郑州001号公共充电站是上海上汽安悦充电科技有限公司与郑州高新区管委

会的重要合作项目——上汽集团新能源汽车运营核心板块的首个标志性子项目,可切实解决新能源车主充电难、充电慢的问题。

郑东新区如意湖办事处: 推进居民医保服务 从“卡时代”进入“码时代”

本报讯(郑报全媒体记者 王阳 通讯员 刘学馨)为加快推进医保电子凭证激活进度,提高辖区居民对医保电子凭证的知晓率和使用率,昨日上午,郑东新区如意湖办事处绿城百合社区组织开展医保电子凭证激活宣传推广活动。

社区工作人员通过线上社区治理服务平台宣传和线下推广两种方式,确保社区居民对医保电子凭证使用方法人人知晓。在院区,社区工作人员向前来办理业务的居民详细介绍医保电子凭证的方便快捷、安全可靠等优点,并现场指导居民如何使用

微信功能将医保电子凭证激活。居民王女士说:“这下好了,以后我想买药带着手机就可以了,真方便!”

下一步,如意湖办事处将充分发挥医保电子凭证使用上的优势,着力推进医保服务从“卡时代”进入“码时代”。

惠济区开展餐饮油烟污染治理行动

本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 张凯)为进一步加强餐饮油烟污染治理,持续改善空气质量,近日,惠济区城市管理局持续开展餐饮油烟排放检查行动,利用餐饮单位午间、晚间营业时段,深入辖区餐饮单位后厨对油烟净化设施、油烟在线监控设备等进行检查。

每天18时至23时30分是餐饮业门店经营高峰期,惠济区城市管理局在这个时间段由各派驻中队对辖区内餐饮业门店进行检查。检查发现,绝大多数餐饮企业都能正常使用油烟净化设施和油烟在线监控设备,但也存在油烟净化设施清洗不及时和油烟在线监控设备未通电的现象。对此类不按要求使用设施设备的餐饮单位,执法人员进行了宣传教育,当场责令其整改。

截至目前,惠济区城市管理局共出动执法人员189人次,现场整改问题12个,下达责令整改通知书15份,督促餐饮服务企业清洗油烟净化器96次,进行行政处罚4起,罚款2万元,约谈餐饮企业30余家。

巩义杜甫路街道新华南路社区: 开展“三八”妇女维权普法宣传活动

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 通讯员 翟亚静)春暖三月,与法同行。为普及民法典,切实维护好妇女的合法权益,营造出健康、和谐、积极向上的节日氛围,3月1日,巩义市杜甫路街道新华南路社区妇联特邀社区法律顾问牛晓东为社区妇女带来了一堂生动活泼的普法宣传讲座。牛晓东带领大家解读民法典中与女性息息相关的法律条例,通过实际案例,以通俗易懂的语言向与会人员普及了结婚的条件、妇女儿童权益,夫妻的共同财产、共同债务,子女的抚养等法律知识。

荥阳郑庄村蝉联“全国文明村”

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 张红霞)近日,从荥阳市崔庙镇郑庄村传来好消息,该村顺利通过全国文明村镇复查,蝉联“全国文明村”。

郑庄村自2017年被评为“全国

文明村”以来,在镇党委政府的领导下,坚持把精神文明建设纳入全村重点工作。3年来,该村通过文明家庭、星级文明户、“好公婆”、“好媳妇”、“好邻居”、“好儿女”、“好乡贤”等创评活动,使

村民在自我教育、自我评价中享受到精神文明建设的成果。该村还利用村文化广场,扎实开展广场舞、秧歌、鼓乐、八段锦等文体活动,丰富村民文体生活,展现了郑庄百姓风貌。

原来10人才能完成的工作,现在只需1人就可完成

上街区:推动制造业从“制造”到“智造”转变

近日,记者走进位于郑州市上街区的河南江泰机械制造有限公司的厂房,看到两种截然不同的生产场景:尚未进行智能化升级改造的生产线,几乎每台机器都需要操作工人时刻看管;经过智能化升级改造的生产线,一个人就能轻松操作几台机器,一件件精密零件快速整齐地被制造出来。这是上街区推动企业实施智能化改造的一个缩影。

郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 赵东东 牛可玉

近年来,上街区瞄准产业转型升级和制造业高质量发展,让越来越多的企业抓住智能升级新机遇,为全区制造业高质量发展开辟新路径,增添新动能。

河南江泰机械制造有限公司2020年11月投入150万元,对精密零部件生产车间进行智能化升级改造,改造后效率提高了一倍,质量比以前更稳定。公司同时与郑州大学联合成立了技术研发中心,在高精度金刚石滚轮产品研发方面打破了国际垄断。“今年我们生产线智能化升级改造比例要达到40%左右,企业更具竞争力,能争取到更多的市场份额。”负责人张保敏满怀信心地说。

走进郑州共泰五金电器有限公司生产车间,电机外壳冲压生产线正开足马力、有条不紊地生产,但偌大的车间内操作工人寥寥无几。“我们投入将近120万元的技改资金,对生产设备进行全面升级,原来10个工人才能完成的工作,现在只需1个工人就可以完成。”公司负责人刘中华介绍说。

从智能化改造,再到建设数字化车间、无人工厂、智能工厂等,智能制造成为传统制造业转型升级的破题之举。近年来,上街区在“点”上抓单台设备改造,通过技术改造和创新,推动新材料等铝产品从粗加工向精深加工转变;在“线”上抓生产线升级,装备成套

自动化数字化生产线,加快一批传统泵阀、机械制造企业技术升级和产品开发,形成新型装备制造产业体系;在“面”上抓系统集成,建设智能工厂和数字化车间,推进中铝矿业进一步完善氧化铝厂智能化体系,加快青岛国恩二期智能化生产车间的建设,提高生产的标准化、自动化、数字化、智能化水平。

据了解,2020年,上街区共为辖区企业申请技改资金2000多万元,帮助50余家企业实施技术改造项目超过100个,强力推动制造业结构转型、方式转变和动能转换,释放更多智能化生产带来的新动能,不断实现上街区制造业的更高质量发展。